
1PB

P 
   

 L
   

  A
   

  T
   

  O
   

  N
    

8.
SINIF

16.
KAZANIM

KAREKÖKLÜ İFADELERDE ÇARPMA

 M.8.1.3.4. Kareköklü ifadelerde çarpma ve bölme işlemlerini yapar.

KAREKÖKLÜ İFADELER

Bilgi:
Kareköklü sayılar çarpılırken kök içleri birbirleriyle çarpılıp 
kök içine, katsayılar birbiriyle çarpılıp katsayı olarak yazılır.

⋅ = ⋅ ⋅a c b d a b c d

⋅ =4 3 3 5 12 15

( ) ( )− ⋅ = −2 5 5 2 10 10

⋅ = = ⋅ =2 5 5 2 25 2 5 10

Alıştırmalar1

Aşağıdaki işlemlerinin yapınız.

a) 2 3⋅

b) 2 3 5⋅

Alıştırmalar2

Aşağıdaki işlemlerinin yapınız.

c) 3 2 2 3⋅

d) 5 5⋅

b) ( )2 3 2⋅ −

c) ( ) ( )2 5 3− ⋅ −

d) ( ) ( )3 2 2 3− ⋅ −

a) ( )2 5⋅ −

Alıştırmalar3

a) ( )2
3

b) ( )2
2 5

c) ( )2
3 2−

Aşağıdaki işlemlerinin yapınız.

e) 2 3 3⋅

f) 3 2 4 2⋅
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Alıştırmalar5

a) 2 3 6× ×

b) 2 3 3 2 6× ×

c) ( ) ( )3 2 5 15- × - ×

d) ( ) ( )5 2 5 10- × - ×

Aşağıdaki işlemlerinin yapınız.

Alıştırmalar4

a) ( )3
5

b) ( )3
3 2

c) ( )3
2 5−

Aşağıdaki işlemlerinin yapınız.

d) ( )
3

-5 3

Alıştırmalar7

a)  5 sayısıyla kaçı çarparsak 45 'i elde ederiz?

b) 2 sayısıyla kaçı çarparsak 50 'yi elde ederiz?

c) 3  sayısıyla kaçı çarparsak 108 'i elde ederiz?

d) 10  sayısıyla kaçı çarparsak 90 'ı elde ederiz?

Aşağıdaki soruları çözünüz.

Alıştırmalar6

a) 20 6 A B× =

b) ( ) ( )10 15 A B- × - =

c) ( )30 2 6 A B× - =

Aşağıdaki işlemlerde en küçük B tam sayıları için A sayısı-
ları kaça eşit olur?

d) ( )2 3 3 10 A B× × - =
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16.
TEST

KAREKÖKLÜ İFADELERDE ÇARPMA

 M.8.1.3.4. Kareköklü ifadelerde çarpma ve bölme işlemlerini yapar.

KAREKÖKLÜ İFADELER

1.	 6ñ2 . (-2ñ3)

	 işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisine eşittir?

	 A) 12ñ6          B) -12ñ6           C) 12ñ3              D) -12ñ2    

2.	

	

	 Yukarıda verilen dikdörtgensel bir tablonun kenar uzun-
lukları 10ñ2 cm ve 15ñ2 cm dir. 

	 Buna göre bu tablonun alanı kaç cm2 dir?

	 A) 150ñ2           B) 300           C) 600ñ2              D) 600

3.	 2ñ2 . (-ñ5) . ò10

	 işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisine eşittir?

	 A) -10ñ2            B) -20ñ5             C) -10               D) -20    

4.	  A

B C

	

	 Yukarıdaki şekilde ABC dik üçgeni verilmiştir. Üçgende 
|AB| = 3ñ2 cm ve |BC| = 4ñ2 cm dir. 

	 Buna göre ABC üçgeninin alanı kaç cm2 dir?

	 A) 12ñ2                B) 12                C) 24                D) 24ñ2

5.	 Bilgi: Bir küpün hacmi bir ayrıt uzunluğunun küpü alı-
narak hesap edilir.

	

 

	 Yukarıda verilen rubik küpün bir ayrıt uzunluğu 2ñ3 
cm dir. 

	 Buna göre bu küpün hacmi kaç cm3 tür?

	 A) 8ñ2              B) 24              C) 24ñ3              D) 72

6.	 a2 = 10

	 b3 = 2ñ2

	 olduğuna göre a.b işleminin sonucu aşağıdakiler-
den hangisi olabilir?

	 A) 2ñ2               B) 5ñ2              C) 2ñ5               D) 5ñ5

7.	 Bir halı satış mağazasında aşağıda belirtilen kurallara 
göre fiyatlama yapılmaktadır.

•	 	Halının alanı dm birimi ile bir tam sayı ise o sayının  
100 katı halının TL olarak fiyatını verir.

•	 	Halının alanı dm birimi ile bir tam sayı değil ise o 
sayıya en yakın tam sayının 100 katı halının TL 
olarak fiyatını verir.

	

	 Yukarıda verilen dikdörtgensel kilimin ayrıtları 3ñ2 ve  
2ñ3 dm dir.

	 Buna göre bu kilimin fiyatı kaç TL dir?

	 A) 1400            B) 1500            C) 1600          D) 1700
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1.	 Bilgi: Bir kare dik prizmanın iki eş karesel ve dört eş dikdörtgensel yüzeyi vardır.

	

	 Yukarıdaki şekilde bir kare dik prizmanın açınımı ve kenar uzunlukları verilmiştir. 

	 Buna göre kare dik prizmanın tüm yüzeylerinin alanları toplamı kaç cm2 dir?

	 A) 16	                   B) 20	                                  C) 24	                                     D) 40

1.	 Bilgi: Dikdörtgenin alanı, kısa kenar uzunluğu ile uzun kenar uzunluğunun çarpılmasıyla bulunur. 

	 Aşağıda iki dikdörtgen çizilmiştir. 

	

	 Kenar uzunlukları santimetre cinsinden tam sayı olan bir kare şu şarta göre çizilecektir.  

	 “Karenin alanı, yukarıda çizilen dikdörtgenlerin alanları arasındaki bir değer alacaktır.”

	 Buna göre kaç farklı kare çizilir?

	 A) 3	                   B) 4	                                C) 5	                                           D) 6

4.	

 

	 Yukarıdaki şekilde alanı 20 cm2 olan karenin bir kenar uzunluğu a cm, alanı 45 cm2 olan diğer karenin bir kenar 
uzunluğu b cm dir.

	 Buna göre kısa kenarı a cm ve uzun kenarı b cm olan bir dikdörtgen çizilirse bu dikdörtgensel bölgenin alanı 
kaç cm2 dir?

	 A) 15	                   B) 20	                                   C) 30	                                    D) 45
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KAREKÖKLÜ İFADELER 17.
KAZANIM

KAREKÖKLÜ İFADELERDE BÖLME

Bilgi:
Kareköklü sayılar bölünürken kat sayılar kat sayılara bö-
lünür ve kat sayı olarak yazılır. Kök içleri de kök içlerine 
bölünür ve kök içine yazılır  

=
a b a b

c dc d

= =
10 6 10 6 5 2

2 32 3

Alıştırmalar1

Aşağıdaki işlemlerinin yapınız.

a) 8
2

Alıştırmalar2

Aşağıdaki işlemlerinin yapınız.

Alıştırmalar3

Aşağıdaki işlemlerinin yapınız.

b) 24
6

c) 2 80
5

d) 200
2 2

e) 6 18
3 2

a) 50
5

b) 72
3

c) 128
4

a) 2 2 3 3
6
⋅

b) 3 5 18
10
⋅

c) 3 10 2 6
15
⋅

 M.8.1.3.4. Kareköklü ifadelerde çarpma ve bölme işlemlerini yapar.
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Alıştırmalar4
Bilgi:

Paydasında kareköklü bir sayı olan ifadelerin pay ve pay-
dası uygun kareköklü sayı ile çarpılarak payda karekökten 
kurtulabilir. 

= = =

( 2 )

4 4 4 2 2 2
22 2

= = =

( 5 )

15 15 15 5 3 5
55 5

a) 2 6 3
3 6
⋅

b) 5 2
2 10 5⋅

c) 600
2 2 3⋅

Aşağıdaki işlemlerinin yapınız.

d) 5 800
2 2

Alıştırmalar5

Aşağıdaki problemleri çözünüz.

a) Alanı 20 cm2  olan bir bir dikdörtgensel bölgenin bir ke-
nar uzunluğu 10  cm ise diğer kenar uzunluğu kaç cm 
dir?

b) Alanı 30 cm2  olan bir bir dikdörtgensel bölgenin bir ke-
nar uzunluğu 3 5  cm ise diğer kenar uzunluğu kaç cm 
dir?

c) Alanı 10 2  cm2  olan bir bir dikdörtgensel bölgenin bir 
kenar uzunluğu 8  cm ise diğer kenar uzunluğu kaç 
cm dir?

Alıştırmalar6

a) 2
2

b) 6
3

c) 10
5

Aşağıdaki işlemlerinin yapınız.

d) 5
10

e) 12
2 3

f) 3 2
6
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KAREKÖKLÜ İFADELER

 M.8.1.3.4. Kareköklü ifadelerde çarpma ve bölme işlemlerini yapar.
17.
TEST

KAREKÖKLÜ İFADELERDE BÖLME

1.	  12 6
4 3

	  işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisine eşittir?

	 A) 3ñ2               B) 2ñ3                C) 3ñ3             D) 6ñ2    

2.	

	

 

	 ó108 cm uzunluğundaki bir tel eş uzunlukta üç parça 
olacak biçimde kesilecektir. 

	 Parçalardan birinin uzunluğu kaç cm olur?

	 A) ò36                 B) 6ñ2              C) 3ñ3               D) 2ñ3    

3.	  

	  

	 Yukarıdaki şekilde verilen dikdörtgenin alanı ó150 
cm2 dir. Dikdörtgenin uzun kenarının uzunluğu 5 
cm olduğuna göre kısa kenarının uzunluğu kaç 
cm dir?

	 A) ñ2                 B) ñ3               C) ñ6                D) ò15  

4.	 ñ2 ≈ 1,4 olmak üzere ò72   ifadesinin yaklaşık değe-
ri aşağıdakilerden hangisidir?

	 A) 4,2                 B) 6,3                 C) 8,4               D) 14

5.	  

 

	 Bir motorsiklet bir depo yakıt ile 25ñ3 km yol gidebil-
mektedir.

	 Buna göre ò75 km lik bir yolu gidebilmek yakıt de-
posunun en az yüzde kaçı dolu olmalıdır?

	 A) %10           B) %20             C) %25              D) %40

6.	 Aşağıda kısa kenar uzunluğu ò60 cm, uzun kenar 
uzunluğu ó270 cm olan bir kağıt verilmiştir.

	

	

	 Kağıdın kısa kenarı iki eşit, uzun kenarı üç eşit parça 
olacak şekilde makas yardımı ile kesilecektir. 

	 Buna göre oluşan parçalardan birinin ön yüzünün 
alanı kaç cm2 dir?

	 A) 5ñ2             B) 10ñ2             C) 15ñ2             D) 15ñ3

7.	    

	

 
 
Dikdörtgensel bölge biçimindeki bir odanın ayrıtları  
ò75 ve ó450  dm dir. Bu oda ayrıtları ñ3 ve ò18  dm 
olan dikdörtgensel eş parçalarla döşenecektir. Ze-
minin tamamı, üst üste gelmeyecek biçimde kaç 
parça ile döşenebilir? 

	 A) 10                 B) 15                 C) 20                D) 25
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9.	 Aralarında 720  km mesafe bulunan A ve B şehirlerinden A şehrinde bulunan iki motorsikletli aynı anda B şehrine 
doğru yola çıkıyor. 

	

 

	 Motorsikletlerden birini saatteki hızı 20  km, diğerinin saatteki hızı 45  km dir.   

	 Buna göre hızlı olan motorsikletli B şehrine vardığında yavaş olan motorsikletlinin kaç kilometresi kalmıştır?

	 A) 120   	                B) 90  	                          C) 80   	                                         D) 75 	  

8.	 Bir firma bulunduğu binanın duvarına şekildeki gibi logosunu çizmek istiyor.   

	 Bu iş için kullanılacak her bir sprey boya ile en fazla 5 m2 lik alan boyanabilmektedir. 

	

	

	 Buna göre en az kaç sprey boyaya ihtiyaç vardır?

	 A) 10	      B) 11	 C) 12	 D) 13 

10.	

	

	 Uzunluğu 18 3  dm olan şekildeki odun bir marangoz tarafından kesilecektir. 

	 Kesim işlemi sırasıyla şu şekilde yapılmıştır. 

 	 •  Odunun uzunluğunun 1
3

’i  2 3  dm’lik eş parçalara ayrılmıştır.    

	 •  Kalan kısmın 1
3

 'i 3  dm’lik eş parçalara ayrılmıştır.  

	 •  Son durumda kalan kısım 4 3  dm’lik eş parçalara ayrılmıştır. 

	 Marangozun bir kesimi için geçen süre 30 saniye olduğuna göre bu işlemler en az ne kadar sürede biter?

	 A) 2,5 dakika	                     B) 3 dakika	                              C) 3,5 dakika	                                D) 4 dakika 
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KAREKÖKLÜ İFADELER 18.
KAZANIM

KAREKÖKLÜ İFADELERDE TOPLAMA - ÇIKARMA

M.8.1.3.5. Kareköklü ifadelerde toplama ve çıkarma işlemlerini yapar.

Bilgi:
Kareköklü sayılar toplanırken veya çıkarılırken içlerindeki 
sayıların eşit olması gerekir. Kök içleri eşit olan sayıların 
kat sayıları arasında toplama ve çıkarma işlemi yapılır.

+ =3 2 5 2 8 2

− =4 3 3 3 3

+ − =2 5 5 5 7 5 0

Alıştırmalar1

Aşağıdaki işlemlerinin yapınız.

a) 2 2 2+

Bilgi:
Karekök içleri eşit olmayan fakat eşitlenebilir sayılar ara-
sında eşitleme sonrası toplama ve çıkarma işlemi yapıla-
bilir.

+ = + =8 18 2 2 3 2 5 2

− = − =2 27 3 6 3 3 5 3

+ = + =125 2 20 5 5 4 5 9 5

b) 3 3 2 3−

c) 5 5 5−

d) 4 3 3 3 3− −

e) 10ñ5 - 5ñ5 + ñ5

f) 2 2 2 3 2 4 2− + −

Alıştırmalar2

Aşağıdaki işlemlerinin yapınız.

a) 8 2+

b) 12 3+

c) 18 2−

d) 20 45+

e) 150 96−

f) 125 80−
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Alıştırmalar3

Aşağıdaki işlemlerinin yapınız.

a) 3 20 2 45+

b) 2 32 3 8−

c) 3 40 2 90−

d) 5 27 2 48−

e) 10 8 5 18−

f)  2ó108 + 3 ó150

Alıştırmalar4

Aşağıdaki işlemlerinin yapınız.

a) 12 2 48 3 27+ −

b) 2 20 125 3 45+ −

c) 5 24 150 2 6+ −

Alıştırmalar5

Aşağıdaki işlemlerinin yapınız.

a) ( )2 8 18⋅ +

b) ( )3 75 27⋅ −

c) ( )5 125 80⋅ −

d) ( )6 24 54⋅ +

e) ( )10 160 90⋅ −

f) ( )15 240 60⋅ −

Alıştırmalar6

Aşağıdaki işlemlerde verilmeyen ifadeleri bulunuz.

a) 128 200+ ∆ =

b) 180 320+ ∆ =

c) 80 45− ∆ =
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KAREKÖKLÜ İFADELER 18.
KAREKÖKLÜ İFADELERDE TOPLAMA - ÇIKARMA

M.8.1.3.5. Kareköklü ifadelerde toplama ve çıkarma işlemlerini yapar.
TEST

1.	 3ñ2 - 2ñ2 - ñ2

	
işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisine eşittir?

	 A) -ñ2                 B) 0                  C) ñ2                D) 2ñ2   

2.	 A

B C
	  

	 Yukarıda ABC üçgeni verilmiştir. Bu üçgende |AB| = ò12 
br, |AC| = ò27 br ve |BC| = ò48 br dir.

	 Buna göre ABC üçgeninin çevre uzunluğu kaç br 
dir?

	 A) -ñ2                  B) 0                  C) ñ2               D) 2ñ2   

3.	

B C

A D

	  
 
 

	 Yukarıda alanı 45 cm2 olan ABCD karesi verilmiştir.

	 Buna göre ABCD karesinin çevre uzunluğu kaç 
br dir?

	 A) 3ñ5               B) 3ñ5              C) 9ñ5              D) 12ñ5   

4.	
180 cm  

	 Yukarıda uzunluğu ó180 cm olan bir çubuk veril-
miştir. Bu çubuğun sol ucundan ò20 cm uzunluğun-
da ve sağ ucundan ò45 cm uzunluğunda birer parça 
kesilmiştir. 

	 Buna göre kalan çubuğun uzunluğu kaç cm dir?

	 A) ñ5               B) 2ñ5              C) 3ñ5              D) 4ñ5   

5.	

	  

 
 
Yukarıda dikdörtgen bir mantar pano verilmiştir. Bu pa-
nonun kısa kenar uzunluğu ñ8 dm ve panonun ön yü-
zey alanı 20 dm2 dir.

	 Buna göre panonun uzun kenar uzunluğu, kısa ke-
nar uzunluğundan kaç dm fazladır?

	 A) ñ2                B) 2ñ2                C) 3ñ2              D) 4ñ2  

6.	 B

A
C

D

	   
Yukarıda A ve D istasyonları arasındaki tren yolu ve-
rilmiştir.

•	 A ile B istasyonları arası mesafe ò80 km dir. 

•	 	B ile C istasyonları arası mesafe A ile B istasyonları 
arası mesafenin iki katıdır.

•	 C ile D istasyonları arası mesafe A ile B istasyonla-
rı arası mesafenin yarısı kadardır.

	 Buna göre A ile D istasyonları arası mesafe kaç 
km dir?

	 A) 8ñ5            B) 10ñ5             C) 12ñ5           D) 14ñ5 

7.	
27 - 108 A

	
 
Yukarıda üzerlerinde kareköklü ifadeler yazılı üç kart 
verilmiştir. 1. kartın üzerinde ò27, 2. kartın üzerinde 
-ó108 yazılıdır. Üç kartın üzerinde yazılı kareköklü 
ifadelerin toplamı ñ3 dir.

	 Buna göre 3. kartın üzerinde yazılı kareköklü ifade 
aşağıdakilerden hangisine eşittir?

	 A) 2ñ3            B) 3ñ3             C) 4ñ3           D) 5ñ3 
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8.	

	

	  
Yukarıda verilen şekilde kırmızı kare 200 cm2, mavi kare 128 cm2 ve mor kare 50 cm2 alana sahiptir. 

	 K, L ve M noktaları doğrusal olduğuna göre K ile L noktaları arası mesafe kaç cm dir?

	 A) 10 2   	                B) 11 2          	                      C) 12 2  	                                 D) 13 2   

9.	     

 

	 Farklı boyutlarda bulunan 3 tahta parçası yan yana birleştirilerek bir kare oluşturulacaktır. Parçalardan ikisi yukarı-
daki gibi birleştirildiğine göre verilmeyen üçüncü parçanın bir yüzünün alanı kaç cm2 dir?   

	 A) 40	                      B) 50	                               C) 60	                                           D) 70

10.	 Aşağıda dikdörtgen şeklinde boş bir tablo verilmiştir.

	                        

 

	 Çevresi 12 5  cm olan bu tablonun kısa kenar uzunluğu 2 5  cm dir. 

	 Bu tablonun üzerine Emekli Öğretmen Mehmet Amca kendi fotoğrafını ve yan tarafına da eşi Nurcan Teyze’nin fotoğ-
rafını yerleştirmiştir. 

	 Fotoğraflar birbirine eş kare şeklinde olup herbirinin bir kenar uzunluğu 5  cm dir. 

	 Buna göre fotoğrafların toplam alanı tablonun alanının % kaçıdır?

	 A) %25	                    B) %40	                               C) %50	                                       D) %75


